

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 7—(406) 4 февраля 1941 г., вторник

В социалистическом соревновании с таштагольцами добьемся первенства

Наши обязательства

В № 4 за 17 января в газете "Рабочий" сообщалось о том, что коллектив строителей рудника Таштагол обратился к трудающимся наших приисков с вызовом вступить в социалистическое соревнование. Вызов таштагольцев был принят нами 14 января на об'единенном собрании партийных организаций приискового управления, золотоподснаба, приисков Кочура и Калтана. На собрании присутствовал ряд руководителей Алтайских приисков.

Комиссия, составленная для выработки наших обязательств в этом соревновании двух предприятий, закончила, на основе данных ей собранием указаний, работу.

Эти обязательства, выполнение которых является частью всего коллектива трудающихся наших приисков и каждого старшего, рабочего, инженерно-технического работника и служащего в отдельности, заключаются в следующем:

ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции—15 февраля—выполн-

ить двухмесячную программу золотодобычи; годовую программу золотодобычи выполнить на 110 проц. и годовую производительность труда иметь в 110 процентов к плану; снизить себестоимость грамма золота на 10 процентов против плана; привлечь на золотодобычу членов семей рабочих, ИТР и служащих не менее 25 процентов к числу рабочих, занятых на золотодобыче; горно подготовительные работы по гидравликам закончить к 1 апреля; увеличить производительность мониторо-часа в разрезе на 15 процентов против плана; закрепить рабочих ведущих профессий на гидравликах на весь гидравлический сезон.

Выполнение этих обязательств должно сопровождаться широким применением стахановских методов труда, конкретным обменом опыта, правильной организацией производства и труда, широкой массовой работой. Только в этом залог нашей победы в соревновании с Таштаголом.

ТИЩАТЕЛЬНО И ПРОДУМАННО ВЕСТИ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Плохая подготовка к весеннему сезону золотодобычи 1940 года явилась одной из главных причин срыва выполнения плана. Особенно это залось на работе Мрасинской и Викторьевской групп, которые совершенно неудовлетворительно подготовили гидравлики и мутенки из-за отсутствия продуманного плана подготовки. Там же не были привлечены в достаточном количестве члены семей трудающихся из подготовку к использованию даровой энергии весенних вод, на вскрышу горфов с малым содержанием золота, отработка которых становится рентабельной благодаря высокой производительности при смывных работах, а также на промывании бортов старых работ, на промывке отвалов.

Именно поэтому и годовой план золотодобычи по Мрасинской группе был выполнен лишь на 77,7 процента, а по Викторьевской группе—на 49,7 процента. Руководство этих групп не начало заблаговременно подготовку к весеннему сезону, беспечно ссыпая, что для ее проведения будет вполне достаточно марта и апреля. Наряду же с этим необходимо отметить, что только благодаря хорошей подготовке к весеннему сезону Джелдейская и Темирская группы обеспечили в течение его перевыполнение плана золотодобычи.

Штурмовщина не изжита у нас еще и до сих пор. Многие руководители приисков и артелей попрежнему считают, что заниматься подготовкой к пуску гидравлики и мутенок сейчас еще рано. Несмотря на неоднократные указания приискового управления, данные еще в октябре и ноябре по вопросу о тщательном учете имеющегося гидрооборудования, об учете оборудования, подлежащего ремонту, многие участки ничего в этом отно-

шении не предприняли. Некоторые из них даже заверили приисковое управление, что все оборудование в исправности.

Между тем известно, например, что на суетинской гидравлике разморожены затвор и часть труб. На мунжинской гидравлике затвор также нуждается в ремонте. Оборудование, требующее ремонта, все еще полностью не выявлено, и если сейчас не принять немедленных мер к его учету и ремонту, то в самый период разгаря работ мы можем очутиться перед фактом простоя гидравлики.

Факт, говорящим о том, как на наших приисках пренебрегают своеенной и плановой подготовкой к весеннему сезону, является то, что руководители прииска Мрассу до сих пор не знают ничего ни о количестве оборудования, ни об объеме горно-подготовительных работ, ни смывных объектов. На все указания о подготовке к весеннему сезону руководители этого прииска отговариваются своей занятостью по выполнению плана золотодобычи. Но и план золотодобычи в Мрассу тоже не выполняется. В подготовке к весне ничем не может похвальиться также и руководство прииска Коура.

Обилие снегов в текущем году требует от руководителей артелей и приисков наиболее пристального внимания к выполнению всех мероприятий по тщательной подготовке всех объектов к безаварийной работе в весенних условиях, к полному использованию весенних вод.

Но для того, чтобы обеспечить безаварийную работу гидравлики, полностью использовать весеннюю воду, а значит и обеспечить перевыполнение плана золотодобычи в 1941 году,—сейчас нельзя терять буквально ни одного дня в деле подготовки к весне.

И. СЕРГИН.

Сегодня, 4 февраля 1941 года, исполняется 60 лет со дня рождения первого маршала Советского Союза, заместителя Председателя Совнаркома СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б) тов. КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА.

Пусть живет и здравствует верный соратник великого Сталина тов. К. Е. Ворошилов многие и многие годы!

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(Биографическая справка)



в героические годы гражданской войны.

В 1921 году тов. Ворошилов — командующий Северокавказским военным округом, в 1924-1925 гг. — командующий Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 1925 г. тов. Ворошилов — нарком обороны СССР. С 1940 года — заместитель Председателя СНК СССР и председатель Комитета Обороны при СНК СССР. В 1935 г. тов. Ворошилову присвоено звание маршала Советского Союза. С 1921 г. тов. Ворошилов — бессменный член ЦК ВКП(б), а с 1926 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б).

За выдающиеся заслуги перед советской родиной тов. Ворошилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени и другими наградами.

Тов. Ворошилов — один из крупнейших организаторов и полководцев Красной Армии. С именем тов. Ворошилова связаны обороны Царицына, разгром Деникина, белополяков, Брангеля, подавление григорьевского и кронштадтского мятежей и другие замечательные победы Красной Армии

В гражданской войне тов. Ворошилов командовал сначала отрядами луганских рабочих, затем V Украинской, X и XIV армиями, руководил 1 Конной армии, созданной по инициативе товарища Сталина.

Тов. Ворошилов — один из руководителей победоносной борьбы за социализм, ближайший соратник товарища Сталина в борьбе за генеральную линию партии, против всех врагов партии и народа.

Тов. Ворошилов — депутат Верховного Совета СССР.

Против самоуспокоенности, за новые успехи в деле золотодобычи

План золотодобычи за январь 1941 года по Алтайскому приисковому управлению значительно выполнен, что является большим успехом коллектива рабочих, старшостей, инженерно-технических работников и служащих. Еще более серьезным успехом, достигнутым трудящимися Алтайского приискового управления является то, что план выполняется уже на протяжении пяти месяцев.

Но было бы чрезвычайно опасным считать, что дело обстоит уже так хорошо, что можно признать вполне обеспеченным это поступательное движение вперед, и успокоиться. Есть опасность, — говорит товарищ Сталин, — что кто из наших товарищ, опьянев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что

«нам теперь море по колено», что «можем хоть кого шапками заскидать» и т. п.

Это мудрое указание нашего вождя мы не должны забывать ни на минуту; не должны успокаиваться на достигнутом и закрывать глаза на неизжитые нами недостатки производства. Выполнение январской программы золотодобычи к 25 января, как факт, говорящий о наших широчайших возможностях, и благодарность, объявленная управляемым трестом «Запсибзолово» всему коллективу нашего приискового управления обязывают всех партийных и непартийных большевиков напрячь свои силы в борьбе за использование всех имеющихся у нас резервов. Надо еще большее внимание уделять развернувшемуся социалистическому соревнованию. У нас еще далеко неблаго-

лучшо обстоит дело с уплотнением рабочего дня, много людей занято на вспомогательных работах, валовая производительность до сих пор низка.

До исторического дня открытия XVIII Всесоюзной партконференции остаются считанные дни. Трудящиеся нашей великой родины, могучего социалистического государства, встретят этот день новыми производственными победами во всех отраслях народного хозяйства. Коллектив трудающихся Алтайского приискового управления имеет все возможности умножить и закрепить заобъектовые результаты и выполнить к 15 февраля двухмесячный план золотодобычи.

Это будет нашим лучшим подарком родной партии Ленина — Сталина.

ДОЛГИХ,
директор АПУ.

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив старателей Спасского участка брал на себя обязательство выполнить ко дню открытия конференции—15 февраля—двуухмесячную программу золотодобычи. Заключив договор о социалистическом соревновании со старателями Калташского участка, коллектив Спасского участка добился не плохих показателей в его выполнении.

Так, январский план золотодобычи по участку выполнен на 160 процентов. Лучшими бригадами участка являются бригада артели им. Сталина (бригадир тов. Кандиусов), выполнившая месячный план на 240 процентов, а также бригады тов. Ерасова—235 процен-

тов, и бригада тов. Шулепова—230 процентов.

Намного перевыполняют нормы выработки следующие стахановцы Спасского участка: забойщики тов. Глумов, Попов и Махов—до 200 процентов, тов. Федоров—на 190-200 процентов, тов. Хренов—180-200 процентов, тов. Каташев Г.—на 170 190 проц., тов. Чернов—на 160-180 проц., откатчики тов. Чернышев—190-200 процентов, тов. Каташев С.—на 190 проц.; промывальщик тов. Медведев—на 150-170 процентов.

Старатели Спасского участка уверены, что взятое ими обязательство они не только выполняют, но и значительно его перевыполняют.

Кривошеин.
Нач. Спасского участка.

ПОМОЧЬ ОТСТАЮЩИМ

Выполняя обязательство, взятое в честь XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив трудящихся прииска Черная речка (нач. участка тов. Куценко) 30 января выполнил месячную программу золотодобычи на 142 процента. При этом бригада тов. Рахманова выполнила свое месячное задание по золотодобыче на 168 процентов, добившись валовой производительности в 260 процентов, а бригада тов. Калимова по золотодобыче дала 153 процента плана и по валовой производительности — 208 процентов.

Воодушевленные стремлением дать стране больше драгоценного металла, члены бригады тов. Рахманова обязались выполнить двухмесячную прог-

рамму золотодобычи к 5 февраля, а члены бригады тов. Калимова—к 10 февраля.

Но на прииске есть и бригады, которые не выполняют своих обязательств. Это бригада тов. Бушуева, которая по золотодобыче дала за месяц лишь 39 процентов плана и по валовой производительности—87,5 процента, а также бригада тов. Башлыкова—70,5 процента плана золотодобычи.

Передовые бригады прииска должны серьезно обсудить причины отставания бригад тов. тов. Бушуева и Башлыкова и, на основе передачи им своего стахановского опыта, помочь выйти из прорыва.

МИНИН.

НАЛАДИМ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА ПРИИСКЕ

Обязательство, взятое коллективом прииска Суэта Викторьевской группы в честь XVIII Всесоюзной партконференции, выполнить к 15 февраля двухмесячный план золотодобычи. На 26 января по прииску яварский план выполнен на 104 процента. Из числа стахановцев прииска на одном из первых мест по производительности труда стоит тов. Шампуров Афанасий, работающий в разведке, который выполняет норму выработки до 170 процентов. В золотодобыче участвует немало женщин и подростков.

Плохо обстоит дело на нашем прииске с изучением "Краткого курса истории ВКП(б)". Хотя и недостаточно на прииске учебников по истории партии, но была и есть возможность под партийным руководством проводить беседы или читки по этому учебнику. Прииском этой работе до сих пор не при-

дал надлежащего значения. Культурно-массовая работа на прииске у нас во-обще поставлена неудовлетворительно. Так, председатель культмассовой комиссии тов. Кузьмин не принял никаких мер к тому, чтобы организовать лыжный кросс и это дело у нас сорвано.

В цехах и бригадах через культурнорганизаторов мы все же проводим читку газет, главным образом газеты "Рабочий".

Ближайшая задача, которую мы должны разрешить, это—наладить культурно-массовую работу на прииске. Это поможет нам добиться еще более высоких показателей в соревновании в честь XVIII Всесоюзной партконференции. В этом прииску должны помочь партийная и комсомольская организации.

БАТАНОВ.

Председатель Суэтинского прииска.

В честь XVIII партконференции

Соревнуясь за высокие производственные показатели в честь XVIII Всесоюзной партконференции, старатели прииска Карон добились хороших результатов. На 25 января месячная программа золотодобычи по прииску выполнена на 150,4 процента, валовая производительность до стигла 122 процента по отношению к плановой.

Наивысшего процента в выполнении норм выработки—222 процента—добился знатный стахановец забойщик тов. Н. Г. Долгов, награжденный правительством медалью "За трудовое отличие". За ним следуют подхватчик тов. Н. Попов—221 процент, забойщик тов. С. Резанов—204 проц., накладчики тов. тов. Шентягин И.—162 проц. и Сухарев Е.—146 проц., а также откатчица тов. Мартюшева Парасковья—143 процента.

Иванов,
пред. артели
им. Буденного.
Панков,
парторг.

Развернулась борьба за металл

Как только на прииске Талон Мяссинской группы пришла весть о созыве 15 февраля XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив трудящихся в честь ее включился в социалистическое соревнование. Между бригадами, звенями и сменами были заключены социалистические договоры. Развернулась большевистская борьба за достойную встречу партконференции. В результате план золотодобычи первой декады января выполнен на 111 процентов, а полумесячный на 109,8 процента. Но это, конечно, не является пределом.

Столовой прииска организована доставка на место работы горячих завтраков и обедов. В обеденные перерывы силами приискового актива в бригадах проводится регулярно читка газет, рабочих знакомят с текущими событиями, делаются краткие сообщения о международном положении.

Стахановцами—двухсотниками прииска Талон являются забойщики Бедарев А. М—средний процент выполнения норм выработки 223 процента, Зяблицкий М. Ф.—212 проц., Казанцев Г. С.—205 проц., Хренов Г. Г.—203 проц., Худяков И.—205 проц; откатчики Пивоварова Т.—201 проц., Опарина Е.—201 проц., а также еще ряд других товарищей.

Березин.
Зав. Талонским участком.

Англия и Турция

По сообщению американской газеты "Нью-Йорк Таймс", за кончились переговоры, происходившие в Анкаре (Турция) между представителями английского командования и турецким генеральным штабом. Во время этих переговоров намечен план военных действий на случай, если Турция окажется в угрожающем положении.

(ТАСС).

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8 годовщиной установления националь-социалистического режима в Германии рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние семь лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придёт час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменения намеченные нами целей.

Не следует обманываться на-

чет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать: каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблены, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появилась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

Колхоз "Красный Шор Анчи" передовой по грузоперевозкам

Колхоз "Красный Шор Анчи" Усть-Кобырзинского сельсовета является одним из лучших по выполнению договора о грузоперевозках для Алтайских приисков. 29 января этот колхоз выполнил свой январский план грузоперевозок на 118 процентов. Сбруя и лошади, работающие здесь на грузоперевозках, содержатся в исправном состоянии, погрузка производится полностью, груз сдается в полной сохранности.

Заезжая в свой колхоз, колхозники не задерживаются там по несколько дней, как это имеет место в некоторых других колхозах, а получив фураж,

выезжают снова в рейс. Бригады тов. тов. Юшков Е. М. и Рогозников И. А., у каждого из которых имеется по 9 лошадей, относятся добросовестно к своей работе.

Плохо то, что в системе снабжения возчиков золотопродуктом до сих пор не предусмотрено преимущество для лучших колхозов, честно выполняющих взятые на себя обязательства. В результате в вопросе снабжения лучшие бригады уравнены с самыми худшими. Следует это учсть и систему снабжения построить правильно.

Мамаев.

Из 78 школу посещают 59 человек

Долго топтались в Талоне на месте с развертыванием ликвидации неграмотности. Наконец, 14 января школа ликбеза начала свою работу.

Всего неграмотных и малограмматных в Талоне учтено 78 человек, из которых школу посещают 59 человек. Большой интерес к учебе проявляют тов. тов. Федоров А., Баскаков С., Скуринина К. и ряд других товарищ.

Но есть и такие рабочие, которые все еще никак не

могут понять пользу ликвидации неграмотности. К числу их относится Чирков Александр, который, как и его жена, не хочет ликвидировать свою неграмотность. Вместо того, чтобы ходить в школу, они просиживают вечерами дома и нисколько не интересуются общественной жизнью.

Такие, как Чирков, своим поведением только поборят коллектив нашего прииска.

Березин.

2 февраля в Спасской больнице после тяжелой болезни скончался на 31 году жизни

ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ КОБЕЛЕВ

технический руководитель Мало-Кондомской группы, кандидат в члены ВКП(б).

Дирекция Алтайского приискового управления, Спасское партбюро и Алтайский групповой комитет выражают соболезнование семье покойного.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в заметке "Дикий поступок" виновницей происшествия ошибочно указана старшая медсестра Спасской больницы тов. Шихетова. Как выяснилось, тов. Шихетова никакого отношения к это-

му факту не имеет.

При обсуждении данной заметки на заседании группового комитета выяснились некоторые обстоятельства, в связи с чем весь материал передан на расследование в прокуратуру.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.